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Zombor ma templom ; hívei — a megye 
Összes lakói — mondanak üdvimát 

Első Ferenc József Királyunk!
Ötvenedik születésnapodra.

E templom oly nagy s mégis olyan kicsi 
Ma ; mert magyar, szerb, német; a dús, szegény ; 

Az ifjú és agg; szolga és nr —
Mind egyesül könyörögni Érted.

A Te Deumnak szent szavait soha
r

Nem zengte Árpád nemzete ily meleg,
Ily meghatott mély érzelemmel,

Mint jelen ünnepi alkalommal.

Mert Benned, amit híres Elődeid 
Tettek-mutattak jót, nemeset, dicsőt 

Elszórva: földfölötti mérvben 
Látjuk együtt a közügy javára.

Solon, Perieies, Serviiis és Titus,
Augustus — a régmúlt fejedelmei;

Égy nemzetünk két Szentje s Mátyás,
Béla, Lajos ragyogó erényi:

?i- ■‘’íir
Mind összegyűltek szent Koronád alatt; 
Országaidra szerte sugárzanak;

S Európa társuralkodói
Mint ideált irigyen követnek.

Hisz a szabadság Bajnoka, a hadak 
Békét sovárgó Őrszeme, jog s erény 

Fölként Barátja, a tudásnak
Fáklya vivője vagy egy személyben.

A szépművészet, hit, kegyelet, vigasz, 
Kereskedés, műközlekedés, ipar : 

Világraszóló alkotásit
r

Aldja-csodálja erős kezednek.

A perzsa Xerxes, Darius, Attila,
Sándor, Szulejman, Scipio, Hannibal — 

Csak dúlni tudtak; rettegés járt 
Hírük előtt, nyomaikban átok.

Te mint Teremtő s életadó Kegyúr 
Díszlel közöttünk; fényes apostoli 

Karod szünetlen osztja harminc
Két tavasz óta magas Kegyelmed.

Oh! vajha későn, messze utódaink 
Alatt kívánjon vissza az Ég, hogy ezt 

Az Érted élni-halni kész hont
Mint szerető Atya boldogíthasd! Dr. Molnár (István Zajos t

6 császári és apostoli királyi Felségének, legkegyelmeselili Urunk 
és KiráíjiMíiai f. évi Augusztus fii 18-ára esendő félszázados szüle­

tésnapja alkalmából tartandó ünnepélyességek sorozata.

jó eleve kibocsátandó hirdetményben felhlvandja érve, balra felkanyarodik, Főispán ő méltóságá-
a városi lakosságot, hogy tehetségéhez és jóaka- nak ablakai előtt katonai rendbe feláll, ott három
rátához képest — kényszerről nem lévén szó — darabot eljátszik és onnét a negyedik darabbal
a mint f. évi augusztus hó 17-én esti S órakor mint indulóval a megyeház kapuja előtt elvo-
az első tarackdörgést meghallja, házainak az nulva, a Koratpatfinszky ház előtti kövezetre

Folyó évi augusztus hó 17-én esti 8 órakor utcára szóló ablakait kivilágítani, fellobogózni kerül, a honnét folytonos menetben útját a 
I a megyeház előtt felállítandó tarackok dór- vagy máskép feldíszíteni szíveskedjék. Heindlhofer-féle háznak veszi, innét a Horváth-

"VIsgésejelzendi az ünnepélyességek megkez- Augusztus hó 17-én esti 9 órakor nagy féle háznak tart, a nagy utcán a szerb nagy-
desvt; ugyanez időben lehető leggazdagabban kivi- takarodó, katonai zenekarral és fáklyákkal. Az ez templom mellett Bikár Pál sarkára, onnét a kör 
lágittatnak és fellobogóztatnak az ország színét alkalomra külön megszerzett katonai zenekar előtt Golovics háza felé a Csibráki korcsmáig, 
viselő lobogókkal valamennyi középületek, ide pontosan 9 órakor valamennyi katonai dobos itt ismét balra kanyarodva, Ku.uncsits háza előtt 
vetve a templom, iskola épületeket is, melyeknek kíséretében és a tűzoltókkal mint fáklyavivőkkel a honvéd laktanya mellett a »Vadászkürt« felé 
kivilágítása es feldiszitése az illető felekezeti az úgynevezett zsandár kaszárnya elől megindul, Gottliebnél balra és Szuppeknél jobbra kanya- 
eg\házközséget illetendő a kövezeten haladva a Roheim háznál az uj rodva, a közös hadseregbeli laktanyába vissza­

hoz alkalomból a helybeli hatóság egy már j templomot megkerüli és a megyeház irányába menetel, mely idő alatt Főispán ur ő méltósága



a polgármester vezetése és a főkapitány kisérete 
mellett megtekinti a város kivilágítását és fel­
díszítését.

Augusztus 18-án.
Reggel 4 órakor ioi taracklövés az ujtemp- 

lom melletti térségen Ugyan akkor riadó, zene­
karokkal a város különböző részében.

5 órakor, a riadó után a város ünnepi díszt 
olt, a középületek és magánlakások meg a há­
zak lehetőleg fellobogóztatnak, szőnyegekkel, 
zöld gallyakkal és virágokkal felékittetnek.

9 j órakor reggel a római katholikus ternp 
lomban »Te Deum laudamus«-szal nagy mise, 
io órakor »Te Deum« a gör. kel. nagytemplom­
ban, melyhez a helyben állomásozó katonaság, 
tűzoltóság teljes számban és díszben kivonulnak.

Felállási hely a szokott marad.
A helybeli katonai és polgári hivatalok tag­

jai, utóbbiak magyar díszben, hivatali főnökük 
vezénylete alatt, 3 4 9 órakor a templom előtt 
sorakoznak és ott várják be Főispán ő méltóságát.

Az isteni tisztelet vége után díszelléptetése 
a kivonult csapatoknak a Főispán úr előtt.

12 órakor fogadja a Főispán úr a testüle­
teknek és egyleteknek szerencsekivánatait saját la­
kásán, hol a palotás tisztet a városi alkapitány 
teljesíti

Délután 2 órakor ő méltósága a főispánnál 
díszebéd, melynél az egyetlen felköszöntőt a »Leg­
első magyar ember« a Királyért Főispán úr ő 
méltósága mondja, mire adott jelre 21 díszlövés 
dördül el.

A diszebéd alatt a katonai zenekar Főispán 
úr ő méltóságának ablakai alatt válogatott da­
rabokat játszik.

Díszebéd után a legszegényebb sorsú vá­
rosi családoknak a polgármester kiosztandja a 
városháza nagytermében 'azon 200 frtot, melyet 
a városi törvényhatóság e célra megszavazott.

Esti 1 -2 6 órakor katonai térzene a városi 
parkban.

9 órakor nőkkel vegyes társas vacsora a 
»Vadászkürt« udvarhelyiségében

A banketten a polgármester mond O Fel­
ségére felköszöntőt.

Az ünnepélyességek alatt a rendre a rend­
őrség és a tűzoltók ügyelnek.

Zomborban, 1880. évi augusztus hó 12-én.
A rendezőség-

Közigazgatási bizottsági ülés aug. 12-én.
Főispán ur Óméltósága 9 órakor megnyitotta az

ülést.
Az eltárgyalt ügydarabok közül legfontosabb — 

meit elvi jelentőségű — kérdés \olt az apatini politi­
kai községnek a róm. kath. templom pénztárára, az 
ezt terhelő egyenes állami adó arányában kivetett köz­
ségi és iskolai adóügye. Ugyanis az 1868. évi 38. t. 
c. 34. §. értelmében az isko ai adó alól senki sem men­
tes, aki állami adófizető.

Hasonlókép az 1876. évi 5 t. e. 33. §-ának fi­
gyelembe vételével községi adót is köteles fizetni min- 
egvén vagy testület, aki vagy amely az 1871. évi 18. 
t. c. 124. § óban mentesnek nines jelezve.

Vár pedig a templompénzek a kivételek közé 
sorozva nincsenek. Tehát törvényileg adó alá esnek. A 
templompénztárra ily értelemben foganatosított adóki­
vetés ellen az apatini plébánia hivatal a közigazgatási 
bizottsághoz telebbezett, mely is t. évi marc. 11 én 
tartott ülésében a templomra kirótt 2 frt 31 kr. köz 
ségi és o írt 38 kr. iskolaadót az előbbi indokolással 
helyesen kivetettnek találta.

Ezen helybenhagyás ellen a kalocsai érseki hiva­
tni a kormányhoz telebbezett 5 mire a magas belügy- 
ministmnm egyetért« leg a vallás-közoktatásügyi minis- 
teriummal július 2<-én 33C95. sz. a közigazgatási bi­
zottság indokolását helybenhagyva, a felebbezuket 
kérelmükkel elutasította.

42. sz. 1880.
* Bács-Boirögí! S5P községi tafliló-flst f. éti aipztiis Ili M és fel 

napjaira Baja »árosai» összslwt közlésének sorrendje.
Első nap. X asárnap 1880. augusztus hó 22-t 

Flőkészitő tanácskozások: 1 Délután 3 órakor bizo 
sági ülés. Esti í f, órakor elűertekezlet ; ennek tárgyi 
ai a közgyűlésre érkezett tagok üdvözlése; b) a°nn 
jelent tagok névjegyzékének összeállítása; e) önál 
irasba foglalt indítványok benyújtása; és d) a ki 
gyűlésre vonatkozó kívánalmak előterjesztése.

Második nap. Hétfő 1880. éyi augusztus hó 23-: 
kozgyuíes. 1 A közgyűlés megnyitása. 2. A körök m 
kodesenek előterjesztése. 3. Az egyleti bizottságnak 
beérkezett munkaiatokra vonatkozó jelentése és 
előadok kijelölésé. 4. A kitűzött tételek tárgyalás 
T", ke<‘g' a j /^z emléztetés terjedelme az elemi né 
iskolában, tekintette1 az egyes tantárgyakra; b) Me 
esz uzo alkalmazása és mely körülmények mellőzé 
a tál érhető el, illetőleg tartható fenn a tanulók sz< 
galma és kitartása? c) A földrajz tanításnál me

I szemléltetési eszközök állanak rendelkezésünkre? mikoi 
1 és mely terjedelemben alkalmaztassanak azok az elemi 

népiskolában? d) a fanemesités minden módjainak el­
méleti és gyakorlati (kész mintákkal való) megismer­
tetése; Rendes közgyűlési tárgyak elintézése. 6. Ér­
tekezések: a) „Mikép biztosítható az iskolai- és ^nép­
könyvtárak felállítása auyamegyénkben ?“ —Előadja 
Graff Nikáz úr meg vei kir. segéd tanlel ügyelő; b) „A 

! selyem-hernyó tenyésztésről“ — előadja: Scherer Sán­
dor úr képezdei tanár. 7. Az egyleti alapszabályok 

I végleges megállapítása. 8. Netáni önálló indítványon.
1 tárgyalása.

A közgyűlés reggeli pont 8 órakor fog megny.t- 
tatni és 12 óráig szakadatlanul folytattatni; ekkor 
két és félórai szünet ál! be; — \3 órakor a közgyű­
lés újból megnyittatik és a napirend befejezéséig toly- 
tattatik. A mennyiben a közgyűlés napirendje augusz­
tus nó 23-án kimeríthető nem volna, az a megsza 
kadt sorrend betartásával augusztus hó 24-én reggeli 
8 órakor folytattatik.

Az előértekezlet úgy a köz- és bizottsági gyűlés 
is az állami tanitóképezde helyiségeiben tog megtar­
tatni.

A körök elnökei, intézetek igazgatói, illetve a 
községi iskolaszékek elnökei felkéretnek, hogy a köz­
gyűlésen megjelenő tagok névjegyzékét és számát, úgy 
érkezési módját és idejét a közgyűlés rendező bizott­
ságának a bajai állami tanitóképezde igazgatóságához 
legkésőbben f. évi augusztus hó 20 óig bekiildjék, il­
letve bejelentsék, hogy az érkező tagok elszáilásolása 
és azoknak a gőzhajózási állomásról való behozatala 
iránt a szükséges intézkedések pontosan megtétethes­
senek.

Az érkező tagok szívesek lesznek az állami ta- 
nitóképezdénél jelentkezni, hol a rendező bizottság a 
további utasításokat azonnal megadandja.

A szabad, dunagőzliajózási társulat részéről azon 
kedvezmény nyujtatván, hogy a közgyűlésre utazó 
egyleti tagoknak az egylet elnöksége által kiállí­
tott igazolványok alapján a Bezdán és Titel közötti 
vonalon Bajáig és vissza: I-ső helyi jegyek a-Il-ik 
helyár, és Il-od helyi jegyek a Ill ik helyár megfize­
tése mellett fognak az illető ügynökségnél kiszolgál­
tatni: azon iskolai hatóságok, a melyek körébe 
eső tanítók vagy tanítónők gőzhajón szándékoznak 
Bajára utazni, sziveskeljenek a gőzhajón utazni szán­
dékozó egyleti tagok számát és névjegyzékét— a kellő 
számú igazoló jegyek azonnali megküldhetése céljából 
—• alulírott elnökséghez haladéktalanul megküldeni.

Kelt Apatinban, 1880. augusztus hó 4-én.
SoIxxm,au.Érteire

Búcs-Bodrogh megyei községi tanitó-egyleti elnök.

Titel aug. 13.
Tekintetes szerkesztő úri

Nem irok újságot azzal, hogy Titelen „magyar 
színtársulat“ működött, és pedig múlt hó 14 tői kezdve 
e hó 3-;g, 12 előalást rendezve; mert e.,en társulat 
működéséről már is két cikk jelent meg. Egyik a 
„SzegecT" Napló“ 167., a másik pedig a „Hon“ esti 
lapja 191. számában De épen azért, minthogy eme 
két cikk, bár a ckkmó urak jó szándékát nincs okom 
kétségbe vonni, részben korán, részben pedig felette 
szigorúan kritizált, a ; igazság követelményének tekbi­
tem, azokra egy pár megjegyzést tenni.

Minthogy pedig a „Szegedi Naplódban a kérdé­
ses cikk korábban jelent meg, áttérek előbb erre, ki­
jelentvén, miszerint én mindkét cikknek csupán azon 
részére szeretnék reflectálni, moly a Titelben működött 
magyar színtársulattal foglalkozott.

Tehát mi titeliek annak a „magyar szi.iész truppá* 
társulatnak, melynek bajjszlalan, bcro'cáfl arcú, kopot- 
tas ö'lözékű legénységen „Szegedi Napló“ tisztelt cikk­
íróját „a szőke liszi“ (Petői, zavarosnak szokta mon- 
dan ) partján „szörnyű örömre“ ragadta, bízón Isten, 
őszintén megörültük, még pedig nem csak azért, mert 
at voltunk hatva, azon kéj^s érzelemtől, hogy itten a 
hol még 6 és fél év előtt, a magyar szó olyan ritka 
volt, mint a te rév holló, most a ínagya” Thalia üti 
tel tanyáját, tehát még sokkal nagyobb hiányokat is 
hajlandók voltunk eJné.mi mmt £ J, hogy a Thalia 
papjai borotvált arcúak, makra pinából dohányozrak stb. 
hanem azér^ rs mert reméltük, nogy a társrJat lielv t 
rs fog ál tani magáért s hogy ha az igen tisztelt cil$K- 
mok el nem feledték volna ama helyes közmondást, 
,gy "a naP lemeute után ke l az urat die érni“ é r 

hiszem, hogy ne n lette 1 volna ily szigornak Ítéletükben.
. i lgazi hogy k e -5 2—3 előadás magában véve 

műmet se elégítik ki; gén ám, hanem mi tudtak azt, 
miszerint a te-su et P óbb erői, xézzint betegség, ré­
szint ped'g más akrd. yok miatt, még nem érkeztek 
volt meg, a meglévők pedig azokat nem pótolhatták; 
amint azonban megerüezett Kccúillegné, Gyöngyösi 
Etel él Zoltán, bízón sajnálom hogy az igen tisztelt 
cikkirókhoz ekkor már nem volt szerencsénk, mert 
gyönyörködhettek volna olyan sikerült előadásokban, 
a melyek bármely vidéki színtársulatnak becsületére 
válhattak, és az itten közvetlenül a rrieax előtt mű­
ködött igen jó „szerb nemzeti színtársulattal“ is kiál­
lották a versenyt. Nem illik bele ezen soraimba az 
egyes működő tagok eldiesérése; de nem is vélek hely­
telenül tenni, a midőn megjegyzem, hogy a Kováesicsné 
és Bogyó szépen énekelt népdalai, Gyöngyösi Etel, 
Budi és Zoltán művészi alakításai mindig zajos elis­
merésünket vívták ki.

PediS a ..Hon“ esti lapjai 191. számában 
Nándori Lajos bukaresti lapszerkesztő ur (ki akkori­
ban nekünk titelieknek kedves vendégünk volt) sorait

illeti azokat igen rossz forrásból merítette, s a színé­
szekre vonatkozólag nagyon, de nagyon nem kímélő 
Ítéletet hozott.

Helyre kell még igazitanom azt is, hogy nem m>, 
sem pedig 81, hanem 74 zártszéket béreltünk ; külön­
ben a tileli közönségnek ez nemien esetre becsületei e 
válik, akkor midőn a Titelhez képest óriási lag na­
gyobb Újvidéken alig sikerült ugyanazon időben 4<> 
bérletet szerezni „Temesváry“ színtársulatának.

Itt azonban helyén találom megjegyez»-, hogy 
mind a mellett a nálunk működött Bogyó Alajos igaz­
gatása alatti színtársulat fájdalom, nem valami telt 
zsebekkel távozott sít ellenkezőleg (ICO frt felé) még
ráfizet et. _

A midőn tehát én is egyet értek a „Szegedi
Napló“ tisztelt cikkírójával, abban hogy nálunk a ma ­
gyar színtársulatnak missiója van, csak még azt te­
szem hozzá, hogy igenis teljesítheti ezen missiót a 
Bogyó Alajos szintársulala is; de most azon meggyő­
ződésben vagyok, miszerint még most egyel me, kor­
mánysegély nélkül, egy a népszínház tagjaiból alaku­
landó társulat sem tudná magát Titelben, Újvidéken 
Pancsován és hozzájuk hasonló helyeken fentartani. 
Ne legyen fukar a magyar kormány, hanem támogassa 
bő segélylye! az itteni vidéken működő magyar szín­
társulatokat mert bizon-bizon sok pénzt l-.ö tünk oly 
kiadá okra, a melyek nem hoznak annyi kamatút, 
mint a mily nagy horderejű eredményt lehetne itt 
csak egy pár ezer forinttal elérni.

Mezey Imre.
szolqahi ró

A Bács-Boáiugh megyei Községi és körjegyzők epflste 1880. m jiilms 
254 napján Zomborban a megyeház nagytermében tartott rend- 

kiviili kőgyűiésének jegyzőkönyve.
Jelen voltak: Elnök Milassevits Antal 1. jegyz i 

Radimetzky Ferenc. Pénztárnok Kari Bálint, úgy: 
Mihelics János, megyei főügyész, mint tiszteletbeli, 
nemkülönben Mártonfy Endre, Nagy László, Luszkán- 
czy Bertalan, Budanovits István, Placskó Demeter, 
Fehér Tamás, Pinterovits János, Lemaits Milován, 
Farkas Sándor. Kapetanovits János, Dosztig József, 
Grnits Jota, Kunszabó Antal, Ni olits Lajos, Kőié 
nyi Gusztáv, Zsupanszky Lyubomir, Rogov its Ignác, 
Schwerer Lajos, Bauer Lajos, Budanovits Árpád, Hiv- 
mann Miklós, Eimann Károly, Grudu Jenő, Paul Jó­
zsef, Halm Emil és Barity István, egyleti tagok.

Egyleti elnök Milassevits Antal a mai napra 
összehívott közgyűlésen megjelent egyleti tagoknak 
szívélyes üdvözlése után az ülést megnyitván, felol­
vastatott elnöki jelentése, melyben a múlt évi október 
hó 20 án tartott közgyűlésen nyert megbízatások tel­
jesítése körül kifejtett intézkedéseit részletesen előadja, 
különösen kiemelvén, hogy egyletünknek jelenleg alá­
írás útján belépett 157 rendes, 1 pártoló — Zsarkó 
Antal, zentai kir. közjegyző úr személyében — és 5 
tiszteletbeli tagja van, s hogy az egyletbe az összes 
megyei jegyzők közül csakis Demetrovits István, desz- 
pot-szt.-iváiii és Purács Dávid, nádalyi jegyzők ta­
gadták meg minden indokolás nélkül a belépést, mig 
ellenben a goszpodincei és novoszellói jegyz k, mert 
jelenleg felfüggesztett helyzetben vannak, ezen oknál 
fogva az egyletbe egyelőre szinte nem léptek be.

Az egylet vagyoni állását következőkép tünteti
elő:

Hátralék 18t8-ról 30 tagnál 
„ 1879-ről 51 „

Folyó 1880. évre eszközölt, de az 
összes aláírási ivek késői beérkezése miatt 
még eddig be nem szedett tagdíj előírás 
mint kint lévő követelés 
úgy a zombori takarékpénztárnál 290-1. 
lapszám alatt kamatozás végett, elhelye­
zett készpénz .....

81 frt 
103 frt

oor. frt

3 í 5 frt 
894 frt

Végre a közgyűlés főtárgyát, az országos köz­
ponti je.-yzoi egyletbe leendő belépés elhatározását a 
tagoknak lelkére kötve, magát a közgyűlés szívessé­
gébe továbbra is ajánlva, kéri az előterjesztendő tár­
gyakat kellőleg megvitatni s azokban érdemleges ha­
tározatot hozni, a jegyzőkönyv vezető.-ével és a szőlők 
feljegyzésével Radimetzky Ferenc egyleti első jegyz t 
bízván meg.

A felolvasott jelentést a közgyűlés örvendetes 
tudomásul veszi s az elnököt, az egylet érdekében ki­
fejtett önfeláldozó hasznos és tevékeny működéséért 
zajosan megéljenzi.

Felvétetett a tárgysorozat 2. pontja szerint me­
gyei jegyzői egyletünknek a magyarországi községi és 
körjegyzők központi egyletébe a módosított alapsza­
bályok VII. fejezetének 26. §-a értelmében leendő be­
lépésének elhatározása, melyet az egyleti választmány, 
tekintve a központi egylet alapszabályainak 2. § ában 
kifejtett nemes célt és az alapszabályok módosításá­
nak szükségességét megvilágító indokolást, a közgyű­
lésnek elfogadás végett egyhangúlag javaslatba hoz.

A választmány javaslata ellenében Mihelics dá­
nos egyleti tag indítványozza, hogy megyei jegyzői 
egyletünk mindaddig, mig a központi jegyzői egylet 
alapszabályai akként nem módosíttatnak, hogy a" II 
rész 6; §. A) pontja értelmében ki küldendő megyei e»v- 
leti képviselők a. központi egylet közgyűlésein annyi 
szavazattal bírjanak, mint a hány taggal a meo-yei 
egylet oda belépett, a kuponti egyletbe ne lépjen* be.

Dosztig József egyleti tag ellenben indítványozza 
hogy egyletünk a központi egyletbe feltétlenül lenien 
be, s csakis a folyó évben tartandó központi alakuló 
gyuíesen egy etünket képviselő küldöttek utasittassa- 
nak, hogy Mihelics, János egyleti tag által indítványo­
zott szavazási arany alapszabályszerü felvételérere, s



illetőleg a küzpoti egylet alapszabályainak ily érte­
lemben eszközlendő módosítása kivívására törekedjenek.

Végre Milassevits Antal egyleti elnök annak 
li.mgsulyozása mellett, hogy miután a központi alap­
szabályok II. rész 6. §. A) pontja alatt egyleti rendes 
tag a megyékben eddig alakult s ezután alakulandó 
jegyzői egyletek, általános kifejezés van felvéve, s igy 
tekintve, mikép több megyében csakis járási egyletek 
vannak, melyek dacára, hogy kevés tagokat számlál­
nak, még is három tagot küldhetnek, s igy a legné­
pesebb tagú megyei egyleteket is — miután azok te­
kintet nélkül a megye területére, illetve tagjai szá­
mára, a központi egylet gyűlésein szinte csak három 
taggal lehetnek képviselve — minden kérdésben lesza­
vazhatnak. mi által azon anomália éretnék el, hogy 
egyes megyék, a hol számos járási egyletek alakultak, 
a többi megyei egyleteket túlszárnyalnák, — az érin­
tett 6. §. A) pontjait úgy kívánja értelme/.tetni, hogy 
minden bármely megyéből a központi egyletbe lépett 
összes járási egyletek annak gyűléseire együttesen 
csakis három tagot küldhetnek, úgy mint a többi me- 
gyei jegyzői egyletek is — a választmány javaslatát 
<•!fogadásra ajánlja.

A közgyűlés beható eszmecsere után a választ­
mány javaslatát Dusztig József által imlitványozott 
utasítás adással és Milassevits Antal elnök értelmezé­
sivel szavazás utján nagy többséggel elfogadta, uta- 
si iván az elnököt, hogy ezen határozatot a központi 
egylet elnökségének kivonatban haladéktalanul meg­
küldeni iparkodjék.

Felvétetett a tárgysorozat 3-ik pontja alatt ki­
tűzött egyleti évi tagdijak felemelésének elhatározása.

A választmány, tekintve, hogy egyletünknek a 
központi egyletbe történendő belépése által, minden 
egyes tagja után évenkint 50 krt köteles fizetni, to­
vábbá, hogy a Budapesten minden évben tartandó köz­
gyűléseken bárom tagja által lévén képviselve, ez ál­
tal újabb és jelentékeny kiadásokkal lesz terhelve — 
az évi 2 írt tagdijat központi egyleti tagdíj címén 
már a folyó évre is 50 krral felemelni indítványozza.

Ennek ellenében Mihelics János egyleti tag, te­
kintve, hogy minden tagdij felemelés az egyleti alap­
szabályok módosítását s annak ujabbi belügyministeri 
jóváhagyását, még a végrehajtás előtt vonja maga 
után, s hogy egyletünk anyagi helyzete jelenleg any­
uéira kedvező, miszerint az ujabbi kiadásokat tagdij 
fölemelése nélkül is elviselheti, a választmány javas­
latának elvetése mellett indítványozza, a tagdij fel­
emelést nem engedélyezni s a központi egyletbe tag­
it :j cimén járó összeget a egylet pénztárából kifizetni.

A közgyűlés a választmány javaslatának elvetése 
mellett Mihelics János indítványát indokainál fogva 
egyhangúlag elfogadja, felhatalmazván az elnököt, a 
központi egylet részére tagdij cimén járó összegeket, 
úgy a kiküldött képviselők felmerülő költségeit az 
egyleti pénztárból kiutalványozni s illetőleg annak ki­
fizetését elrendelni.

Felvétetett a tárgysorozat 4-ik pontja értelmében 
a magyarországi községi és körjegyzők központi egy­
letének f. évi augusztus hó 22-én Budapesten tartandó 
alakuló közgyűlésre kiküldendő három egyleti tag meg­
választatása.

A választmány Badimetzky Ferenc, Nagy László 
és Kapetanovits János egyleti tagok kiküldetését s 
illetőleg megválasztatását hozza javaslatba, s részökre 
úti költségül az egylet pénztára terhére fejenkint 50 
irtot kér megállapittatni.

A közgyűlés ezt elfogadta s az egyleti első jegy­
zőt utasította, hogy a megválasztottak részére a meg­
bízó leveleket az egyleti elnök ellenjegyzésével s a 
megyei alispán úr kikérendő láttamozásival ellátva 
haladéktalanul állítsa ki.

Felvétetett a tárgysorozat 5-ik pontja értelmében 
az egyletbe aláírás utján csak a folyó éviién belépett 
községi jegyzőkre az egylet alakulása óta kivetett s 
az egyleti pénztárnok által hátralékban vezetett tag­
díjak leírása vagy fentartása iránti intézkedés.

A választmány, tekintve, hogy a felolvasott hát- 
raléki kimutatás szerint 1878. és 1879. évre tagdíjak­
kal oly községi jegyzők is megrovattak, kik sem az 
1877. évi szeptember hó 8-án tartott alakuló közgyű­
lésén jelen nem voltak, sem az alapszabályok 5. §-a 
értelmében aláírás utján 1880. évig az egyletbe be 
nem léptek, a rájok kivetett tagdijakat pedig ismételt 
felhívás folytán sem fizették meg, s tekintve, hogy 
ezen hátralékok tőlök az előadottak folytán jogosan 
be sem hajthatók, — egyhangúlag javasolja a kimuta­
tásban kitüntetett összegeket összesen 71 frttal le­
írásba hozni, mig ugyanezen hátralék! kimutatásban 
68 frttal kitüntetett összegeket pedig, azon indoknál 
fogva, mert az avval hátralékban lévő jegyzők az 
1877. évi szeptember hó 8-án tartott alakuló közgyű­
lésen személyesen jelen voltak, az egylet létesítéséhez 
szavazatukkal tényleg hozzá járultak, s igy az egy­
letbe tagokul hallgatólag beléptek, — továbbra is fen- 
tartani.

A közgyűlés a választmány javaslatát indokai­
nál fogva egész terjedelmében egyhangúlag elfogadta.

Felvétetett a tárgysorozat 6-ik pontjában érin­
tett s a tagok létszámában évenkint előforduló válto­
zások, lakhelycserélések mi módon eszközlendő beje­
lentése iránti jintézkedés megtétele.

(Folytatása következik.)

IreHsz.
0 felsége Jusits Antal, zentai járásbirósági al 

jegyzut az apatmi járásbírósághoz albiróvá nevezte ki 
Felhívás. () felsége dicsőén uralkodó királyunk 

t. e. augusztus hó 18-ik napjára esendő ötvenedik szii 
letésiiapjának kegy elftes megünneplése céljából, tiszte­
letteljesen megkéretik mindenki, hogy már folyó évi

augusztus 17-én esti 8 órakor házának utcai ablakait 
kivilágítani, azokat és a házakat is, valamint ez estén 
úgy másnap reggel 5--6 óra között lehetőleg díszesen 
fellobogózni, szőnyeggekkel zöld gallyakkal és virágok­
kal félék iteni szíveskedjék. A rendező bizottság.

A városi tanács a helyben székelő összes polgári 
i és katonai hatóságokat, vallásfelekezeteket és egylete­

ket fölhívta, hogy az őfelsége tiszteletére aug. 18-án 
tartandó isteni szolgálaton testületileg és ünnepélyesen 
megjelenjenek.

A tanács a helyben állomásozó honvéd és közös 
hadseregbeli legénységnek a 18-iki örömnap alkalmá­
ból fejenkint 30 krajcár borravalót utalványozott.

A Vadászkürt“ vendégszálló helyiségeiben 18-án 
este 9 órakor hölgyek és urak számára rendezendő 
díszvacsorán még holnap délig a netán elkésettek — 
mintegy fiz hely — a tűzoltóságnál jelentkezve, részt 
vehetnek. Egy teríték ára borral 1 frt 50 kr.

Tegnap este a tűzoltók az „Elefántban“ vig ze­
nével és vacsorával megkezdték a félszázados jubileumi 
mulatságok sorát.

A közigazgatási bizottság f. hó 13-án főispán úr 
elnöklete alatt megvizsgálta a helybeli kir. ügyészség 
börtöneit s a tapasztalt rend és pontosság fölött teljes 
megelégedését nyilvánította. Különösen deritőleg ha­
tott a bizottságra a raboknak 0 Felsége közelgő szü- 

I letésnapja alkalmából való lelkes és gondos készülődése.
Mint értesülünk, ezen ünnep örömeiben a rabok 

; is részt vesznek, a mennyiben javitott élelmezést kap- 
! nak, megtakarított pénzükön 3 tized bort ihatnak s 

esetleges házi fegyelmi büntetéseik elengedtetnek.
A megye többi városaiban is lesz 18-án ünnepély, 

azonban a díszisti-ni tiszteleten túl egyikben se ter­
jeszkedik, a zomborit pedig meg sem közelíti egyik se.

Kinevezés. Főispán úr ő méltósága Sándor Gézát 
Bács-Bodrogh megyéhez írnokká nevezte ki.

Mihelics János, megyei tiszti főügyész, nevét Mi- 
hályi-ra magyarosította. Utánzásra méltó példa! Legyen 
magyar az embernek alakja — neve — is, ha tar­
talma -— szive és esze — az.

Szeghegy községe kitett magáért! A 12-ikén tar­
tott közigazgatási bizottsági gyűlés éljenezve vette 
tudomásul, hogy nevezett községnek értelmes ág. hitv. 
evang. polgári társasággá alakultak, mely közadako­
zásból még ez idén magyar magán iskolát fog fölállí­
tani. Az ilyen hazafias és hasznos kezdemény, tiszta 
német ajkú község részéről, maga magát dicséri.

Műit pénteken a hetivásár alkalmával valami 
harminc-negyven lókupecséggel foglalkozó barna ma­
gyar összegabajodott és úgy elütlegelték egymást, hogy 
a rendőrség nem tudott köztük verekedőt, csak meg- 
verettet találni.

Nikolits Örzse és Kolompár Kata sztanisicsi ci­
gányasszonyok hetivásárkor két szájatáti asszonyt ki­
zsebeltek, de tetten kapatva, nem vitték messze a 
zsákmányt, csak a — kapitányi börtön ajtajáig.

Szerdán a zsarkováci szállásokon éjjeli egy óra­
kor tűz ütött ki, melynek egy kovácsmühely, egy lakó­
ház és több rendbeli szárnyas állat esett martalékául. 
A tűz reggeli 7 óráig eltartott.

Dungyerszki Lázár, nagybirtokos, mint kegyur, 
a csébi kath. templomát szerb létére kijavíttatja; mi 
kétszeresen dicséretes jóság.

Újvidéken 18-án lesz az omladina gyűlése.
Baján aug. 24-én a megyebeli községi tanítók 

gyűlése kapcsában méhészeti kiállítás lesz, melyre az 
összes érdekeltek szívesen meghivatnak. A belépő dij 
20 kr. lesz; ezért a szakelőadásokat is szabad lesz 
meghallgatni.

Szabadkán és környékén Bruck Ferenc újvidéki 
! szaktanár bízatott meg a szellőknek megvizsgálásával. 

Működését a szabadkai szőllukben ma kezdi meg.
Lapunk az iparosok érdekeit mindig kiválólag 

pártolta. Múltkoriban is igen komoly cikkeket szen­
teltünk a Zomborban fölállítandó iparosiskola ügyének.

I Sajnálattal jegyezzük meg azonban, hogy viszont az 
iparosok részéről a saját jövőjük szebbé és könnyebbé 
tétele iránt úgyszólván semmi érdeklődés sem mutat­
kozik. A tavaszon megalakult iparegylet alapszabályait, 
a választmányi tagok ismételt Ízben történt elmaradása 
miatt, a buzgó Pekánovits mérnök és Henneberg ügy­
véd urak jóformán maguk készítették el. Ezt megbe- 

I szélemlők, f. hó 13-ikára a „Vörös ökörbe“ uj vál.
gyűlést hívtak össze; azonban megint alig vergődtünk 

i össze hatan-heten. Ilyen nembánomság mellett most, 
midőn a küszöbön álló elemi iskolaépítéssel együtt 
az ipariskola ügyét is legkönnyebben zöld ágra lehetne 
segíteni, előrelátható, hogy a mi egynehányunk buz­
galma hajótörést szenved. Sokat várunk a falragaszo­
kon is kihirdetett 20-iki közgyűléstől; ott meg fogjuk 
látni, vannak-e már a zombori iparosok legalább annyi 

I szeretettel önmaguk iránt, hogy saját nehéz he’yzetü- 
kün segíteni iparkodnak s a társulás folytán kifejlődő 
eszmecserét a saját okulásukra és haladásukra szük- 

I ségesnek és hasznosnak ítélik? (Legyenek szívesek, akik 
ezen sorokat elolvassák, értelmüket az érdekeltekkel 

I közölni.)
Három vagy négy, vidéki jó tanuló, ki a gymna­

sium! VII. osztályt végezte és a VIII. osztályt a zom­
bori állami főgymnáziumnál óhajtaná befejezni, teljes 
ellátást nyerhet, úri családoknál való correpetitorságért. 
A kik óhajtanak ily correpetitori helyet nyerni, a fő- 
gymnázium igazgatójánál jelentkezzenek.

Zombor sz. kir. város összes adója 1880. évre.
I. Földadó 127389 frt 15 kr. 2. Házbéradó 10210 frt 
87'/ío kr. 3. Házosztályadó 12414 frt 20 kr. 4. I. és
II. oszt. keresetadó 17291 frt. 5. 111. oszt. keresetadó 
28030 frt 73',ío kr. 6. IV. oszt. keresetadó 685 frt. 7. 
Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója 5443 
frt 55' i. kr. 8. Tőkekamat és járadékadó 8610 frt 
25' io kr. 9. At alános jövedelmi pótadó 28907 frt 14

i kr. lU. Fegyveradó 338 frt. Összesen 239319 frt 91 kr.

Cüriosum. „I. Az adai zsidó hitközség t. felkéretik 
utoljára, hogy szűnjenek meg a nagy csalási dolguk- 

Bővebben már nem kell magyarázni, értettek 
mar az elébbeni plakatokbol is talán. — Közéig a vég­
zetes nap és majd szt István előestéjén majd világí­
tunk (t. i. a zsidókra). De nem ám a magyarokra, mint 
sokan hiresztelik, ments Isten, hiszen az ő (vagy mi) 
bajukon akarunk valamicskét segíteni. — Csak alat- 
toinban el-elnézdeljük a hetivásáron és országos vásá­
rokon a borzasztó nagy csalásokat (t. i. a méterrend­
szeren). Tehát alakula egy titkos társulat, mely már 
136 taggal, működik. A végzetes napra, gyanítjuk, le­
szünk ötszázan és pedig előkelők vannak köztünk 41 

; szerb is. — Hallogatjuk azt is, hogy haderőt fognak 
alkalmazni ellenünk. — Hiszen, nem is kell e^véb 

: fájdalom, akkor magyar vérrel is festjük az utcákat.
— Készletben vagyunk, 170 db Lefeuxe hátultöltőnk 

i van már, a végzetes napra lesz 1000 db. — Inkább 
I egy szálig elveszünk, de a vizet a csizmánkban nem 
I tűrjük. —Isten segíts szegény véreinken. — Csak sora­

kozni kell magyarok augusztus 19-én.
A végrehajtó bizottság elnöke.

II. Mélyen tisztelt adai elöljáróság! Utoljára fel­
kiáltunk hozzátok csengő kéréssel, hogy ezen leveleket 
rögtön az igazságügyi nm. ministeriumnak kezeibe 
adassék. — Hogy tegyen valami rendeletet a zsidók 
ellen ; csak bar azt (akkor kibékülünk), hogy a mér­
tékekben ne csalják oly nagyon a tanulatlan pórokat.
— Mert a kit megfognak, 50—100 frttal birságoltas- 
sék. (Ez lenne a rendelet, akkor nagyon jó volna.) Az 
a kutya fajzotta zsidaja!, oly vérszoppk, oly piócák, 
hogy tovább lehetetlen eltűrnünk. — És hogy hanem 
javul a dolog, a fentemhtett napon megkezdődik a 
„Leomidás“-ról címzett öldöklő és gyújtogatás! hadfi­
éi-hadd, úgy éjjel is, mint nappal. — Nem bánjuk, ha 
mindannyian elveszünk is. pedig az igazságot kereső 
ifjaknak vétek lesz. — Es hogy ha t. elöljáróság a 
zsidók mellett fognak, hasonló sorsra jutnak, még 
csecsemőjükkel is — Hanem mihelyt valami rendelet 
megjött, azonnal függesztessék ki a városháza falára, 
hogy tudjuk magunkat mihez tartani. Kelj fel leigá- 
zott nemzetem ! Ada aug. 9

A bizonyos végr. bizottság alelnöke. “
Ezt a két spiritusba való kiáltványt vettük Adá- 

ról s helyesírása után Ítélve, holmi megfeneklett diák­
ember bűnének sejtjük. Akárki irta. lehetne annyi esze, 
hogy létező visszás állapotokon ilyen úton akarni se­
gíteni : szinte haramiaság. A többit majd megmondja 
neki az igazság — mert Írása után már fölismerték. 
Meg kell azt a métermértéket tanulni, aztán majd nem 
csalnak vele! Az adai Bertalan-éjet különben várjuk.

Akik tanulókat szállásra elfogadni hajlandók, eb­
beli szándékukat szíveskedjenek a főgyinnasiumi igaz­
gatóságnál pontos árszabással együtt bejelenteni, ne­
hogy a beiratások alkalmával ott az úgy is fölhalmo­
zódó munka szükségtelenül szaporíttassék.

Beküldetett. Ma nyolcad napja kilenc óra táján 
az „Elefántból“ hazamenet félöleseket botlottam a 
fogni való sötétségben; mert se a Gondviselő a holdban, 
se a városi gyújtogató a lámpákban ki nem világított. 
Ma azonban, mikor szegedi cipóforma karimájával a 
hold szépen földerítette a kátyus utcák kerülni való 
gödreit, a lámpák is mind égtek. Szeretném tudni, 
miféle regula szerint gyújtják meg Zomborban a lám­
pákat? íj

A Baján állomásozó 4-ik honvéd huszár ezred f. 
évi sept. 29-én 17 lovat magánkezelésre fog kiadni; 
mire az érdekelteket előre is figyelmeztetjük.

A 23. br. Airoldi ezrednél az ellenőrzési szemle 
október 20. és 21-én fog megtartatni.

Dalárdánk tegnap este indult el kolozsvári útjára, 
mely — reméljük — diadalutja leszen. Szerencsekivá- 
natunk kiséri őket.

A doroszlói erdőhivatal f. hó 17-én Bezdánban 
°0) ugyancsak f. hó 18 án Apát inban 120 hold erdei 
földet fog haszonbérbe kiadni ; mit az érdeklődőkkel ime 
tudatunk.

Beküldetett. Egy előkelő ur, ki városi tanácsos 
is, sztapári utcai lakása előtt még mindig késik a 
rendőri utasításokra eltávolítani a járdafoglaló lépcső­
ket. Vagy csak a szegény embert látják meg? Sz .J.

Titelen egy szőllőben phyllokszéra mutatkozott, 
mi az alispán! hivatalnak tudomására esvén, távirati­
lag elrendelte, hogy azon szőllő, a közönség óvatosságá- 

I nak ébren tartása végett, messzire el látszó jeliekkel 
i köriiltüzessék s belőle kifelé minden kiszállítás szigo­

rún« eltiltassék.
Gajdobrán temetkezési egylet van alakulóban ; az 

alapszabályok legközelebb föl fognak a belügyminste- 
riumhoz terjesztetni.

Az Ókértül JózsefFalváig terjedő Jegricska, más­
kép Almáska víznek szabályozását az érdekeltség el­
határozta s legközelebb a foganatosítás! munkákat is 
megkezdeti.

A volt csajkás kerületi községek rétjeiket eddig 
külön-külön kezelték s dacára, hogy ezen földek na- 

i gyón különbözőleg jövedelmeztek, a szükséges töltések 
í jó karban tartásához mégis holdszerinti arányokban 
: járultak; miből gyakran azon visszásság keletkezett, 
i hogy a teljesen vizlepte határu község, mely pedig a 

töltés védelmét nem élvezte, szinte úgy fizetett, mint 
a másik megoltalmazott község Ezen visszásság meg­
szüntetésére az illető községek egységes társulattá 
alakultak s számszerűit 14-en tizennyolc tagból álló 
réti földkezelési választmányt választottak, melynek 
elnöke legközelebb a megyei alispánt helyettesítő Ni- 
kolics titeli szolgabiró elnöklése mellett fog megválasz­
tatni és azontúl rögtön munkához látni.

A m. kir. magas belügyministerium utasította a 
tiszaszabályozási társulatokat, hogy ezentúl ha kor- 
mánykölcsönt igénybe venni óhajtanak, bizottságokat 
alakítsanak s ezek netán! kívánságaikat egy, a megye



kebelében e célra fenállandó bizottság ajánlata mellett 
terjcszszék be.

Beiratások a pécsi piisp. jogakademián. A vallás­
éi közoktatásügyi m. kir. miuisteriumnak 1874. feb­
ruár 5-én 3055. sz. rendeletével újjá szervezett, s négy 
évi tanfolyammal biró pécsi piisp jog- és államtudo­
mányi kainál a In-Íratások az 1880 81. tanévre f. évi 
szeptember 1 — 8-ig fognak megtartatni. Később jelent­
kezőknek a felvétel csak igen nyomós okok alapján 
fog a tanári kar, illetve a minist éráimhoz intézett fo­
lyamodvány utján megadatni. Az igazgatóság.

Rejtélyes gyilkosság. Tomanovits Ferenc, Raja vá­
ros tulajdonát képez" Máté háza puszta bérlője f. évi 
július hó 24 én a bajai rendűi kapitányi hivatalnál je­
lentést tett, hogy az általa lakott major közelében le­
vonuló ingo vány on keresztül vezető hid közvetlen kö­
zelében, egy — ruhájáról Ítélve juhász —hullája fek­
szik, rövid kerek subával betakarva, juhász botja és 
kalapja mellé téve. A bajai rendőrség által a hulla 
még az nap a bajai kórházba vitetett, s miután azon 
több rendbeli kill erőszaktétel nyomai észlelteitek, az 
eset további eljárás végett a bajai kir. járási)Írósághoz 
tétetett át. A hulla boncolása megejtetvén, kitűnt, mi­
szerint a végzetesen elhunyt, 3 lövés okozta sebzés kö­
vetkeztében hunyt el; a lövések egyike a fültő mellett 
hatolt a koponya csontba, a másik a halántékon s pe­
dig közvetlen közelről, miután a halánték lőportól 
égett ti ek találtatott. A harmadik lövés pedig hátulról 
a has felé haladó irányban ej tetett, s hogy szintén kö­
zelről, igazolja a lövés által a subán okozott kerek 
lyuk pörkölt széle s a lősebben talált subaszőr. A rög­

tön megejtett nyomozás még eddig nem derité ki a 
hulla kilétét ; öltözetéről s alakjáról Ítélve e talált 
hulla nem közvetlen a bajai tájékról való s miután 
azon a bel ven, hol a hulla találtatott kevés vér esziel- 
tetett; a szakértői vélemény szerint a gyilkosság (vagy 
orgyilkosság) nem a találás helyén köveftetett el, ha­
nem máshol s a hulla azután a mátéházi érhez hoza­
tott s ott csekély iszapba dobatott he. igazolja ezen 
feltevést még azon körülmény is, hogy' a feltalálás he- 
lyrén a hol 3 község határa szögellik össze, a megje­
lent környékbeli lakosok és elöljáróság — a hullát fel 
ismerték. A hulla oly teljes és ép volt, hogy a 

i szakértők vélemény szerint a gyitKosság azon éj­
jel köveftetett el, a midőn, a midőn reggelre a 
hulla feltaláltatott. A rejtélyes gyilkosság vagy or­
gyilkosság kiderithetésére a legkiterjedtebb elinyomo- 
zásokat a bajai kir. jbiróság folyamatba tette. — Vajha 
sikerülne a gaz tettest kézrekeriteni! —- E közlemé­
nyünkhöz még hozzá tesszük, hogy a bajai vizsgáló 
biró a hullát kilétének megállapíthatása végett le 
akarta pliotographiroztatni, ezt azonban az ottani fény­
képész megtagadta, mi eléggé jellemzi, mily fogalma 
lehet ezen úrnak a polgári kötelességről. Szab. Közi.

0 Felsége Rónay István pr.-szt.-iváni plébánost 
és országos képviselőt; Schweizer József, papneveldéi 
lelki igazgatót és hittanárt; végre Szabados Antal, k is­
sem! nariumi igazgatót, a kalocsai székesegyház tiszte­
letbeli kanonokjaivá nevezte ki.

Tegnap, hétfőn, két közgyűlés is volt, mindkettő 
Főispán ur elnöklete alatt. Az elsőn egyhangú éljen - 
zéstől kísérten határozatba ment, hogy a megye U fel­

sége félszázados születési jubileumára a magas minis- 
terelnök utján hódoló feliratot küld a trón zsámolyá­
hoz Ennek részletezését jövő számunk hozza. A mási­
kon az 1879-iki erdőtörvényben bíráskodási joggal fel­
ruházott közig- tisztviselők tették le a hivatalos esküt. 
Nyomban értekezlet tartatott a jövő évi népszámlálási 
munkálatok célszerű és egyöntetű vezetése tárgyában.

Szerkesztői üzenet.
T. munkatársaimnak és támogatóimnak távolié­

tem alatt a „Rácska“ iránt fokozottan tanúsított szi­
ves buzgalmukért ezennel őszinte köszönetemut nyil­
vánítom.

A „Dalok a faluból" einui múltkori láreaközh- 
ményre vonatkozó megjegyzéseket csak névkiirás und 
lett, bár akkor se szívesen, közöljük; de akkor a saját 
reputációnk érdekében kénytel niek leszünk vele.

A minapi esőzések országútainkat rósz álla­
potba helyezték, és a csépi és i munkálatokat lehetet­
lenné tették. Ezen körülmények folytán a behozatal 
gyenge volt, és az árak emelkedtek. Búza 10. 10—30. 
vírpa 5.20. Zab 5.30—50. o. ért. vásároltatott szük­
séglet részére, míg a kivitel szünetelt. Décsey S.

Felelős szerkesztő: l)r. MOLNAíl ISTI'.Í X LAJOS. 
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norinbergi-, díszmíí- és rövidáru-kereskedése Zamborban a főutcában.
Ajánlja a jelen évadra dús választékú NÖI-RUHA-RAKTARÁT. 

Mindennemű selyem-, bársony-, pamut- és cérna-szalagok; cérna- és 
selyem-csipkék; fekete- és szines-pamut-hársony, valamint mindennemű

bélésszövetek.
Nagy raktár férfi- és noi-fehéraemüekből, úgy kiházasitási-kelengyék,
UTAZÓ BŐRÖNDÖK urak és nők számára nagy választékban,

Dús választékban legfinomabb napernyők és legyezők.
China ez üst cnő-es^közöh áfVafee)

a es. k. szab. BERNDORF-fále áregyárből.
Valódi minden szerke­

zetben, 5 évi jótállás mellett.
Szikvíz készülék gyári árakon. *1ijgggg

ÓVSZEREK, gumi- és halhólyagból 1—5 frttig.
_ swrwíw "lüirwrw

Val'kli t a 51 é 3s p i p á k aa legújabb metszetekkel, alkalmi
ajándéknak. Azon kívül kapható nagyban és kicsiben minden e szakmába vágó

cikk, a leg-olcsóbban es legrjo'b'b minőségben.
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2388. sz. km 1880. Bácsi szolgabiróságtól. iember hó 25-ig bezárólag annál inkább is benyújtsák, 
mert a később beérkező folyamodványok fig■veiembe,
nem vétetnek nyelembe

A megválasztandó köteles állását folyó évi októ-
n. p 1 , , , T .............. .. bér hó 1-ével elfoglalni.Rács-bodrogit megye also I-so szolgabirói járásba P ° . . .. ,

bekebelezett 4000 lakossal biró Hódságh községében , ^zfn yiomassat következő javadalmazások van- 
megürült és folyó éri szeptember hó 26-án regeit 9 na 1 egybekütve:

a) évi tiszti fizetés .... 400 frt — kr.órakor az 1870. évi XIV. t, c. alapján választás utján ! 
betöltendő községi orvosi állomásra ezennel pályázat 
hirdettetib.

A pályázni szándékozok íelhivatnak, miszerint 
ebbeli s az 1871. évi XVIII. t. c. 74. §-a értelmében 
felszerelt folyamodványokat alólirotthoz Bácsba szep-

b) látogatási dij nappal . . — frt 35 kr.
c) látogatási dij éjjel ... — frt 70 kr.
d) orvosi látlelet kiállításért . 2 frt — kr.

Rácsban, 1880. évi augusztus J>-én.
l. Nagy József szoigabiró.
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gazdaság-i grápg-3rá,roso^.

Raktár : RUDAPEST, váczi kőrút.
Ajánlják valamennyi eddi* létezett világtárlaton első jutalomdijat nyert

° L111 ° L <1 o ti ya i k a fa-, szén- és szalma-tüzelésre berendezve, 
főzéséplogcpcikét, biztositó [dobvéd) berendezéssel, továbbá

1 0 lovas járgány-cséplőgépeiket^ tiszti tó és zsákoló szerkezettel,
ga^oixatisztitS-rosbáika.t, "b or Dzx.á.iíca.-fc, sss : nagy áij-fc dxfee-fe, ráiisaszá-ló® és ga.

oaaaratá-gápeikst, eő3r"'rai-svi- úgy mint a híres szabadalmazott kártravasú e^;éi- 
azet, valamint minden más egyéb gazdasági gépeilce-fc a. logjűtány osabb árak: öaolle-fc-fc.

hi/M* árj.'tjtoekrk kicánatru iiiyi/en ks bérmrutee meqkiiLletiak. •>()_]•>
x ^ ^ ^ ^ ^ % XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX X< XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX XX

w
>.<w
A<vv
>.<vv
>.<W
vv
>.<vv
>.<vv
>.<vv>xvv
>.<vv
>.<vv
>.<vv
>.<vv
>.<vv
>.<w
>.<vv
>.<vv
>.<vv
>.<
VV
>.<vv
>.<vvA<vv>.<vv
>.<

Árlejtési hirdetmény.
Kula mváros képviselő testületének 1879. 

évi márczius hó 4-én 10 szám alatt hozott ha­
tározatával kiküldött bizottság részéről ezennel 
közhírré tétetik: miszerint Kula községi köz­
kórházra vonatkozó a megyei tekintetes alispán 
urnák folyó évi junius hó 10 én 8341 sz. a ho­
zott határozatával némi módosításokkal jóvá­
hagyott s Kula község irodáéban bármikor és 
bárki által megtekinthető, műszaki tervek alaj - 
ján Kula községi közkórház felépítésére 5500 frt 
22 kr. kikiáltási ár mellett ai árlejtés Kula köz­
ség házánál folyó évi augusztus hó 26-án dél­
előtti 10 órakor megtartani fog.

A megfelelő 10 % bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlatok az árlejtés megkezdéséig elfogadtatnak

Kilián 1880. évi aim. 6-án.
Resztig József s- k.

községi jegyző.

Szántó István s. k.
községi biró.

mint ;i kiküldött bizotstig vlnoktfi.

Zomborban, Bittermann Nándor könyvnyomdájából. 1880.

Eriid -Szt Iván községi elemi né;.-tanodája- 
nál betöltendő tanítónői állomásra ezennel pá­
lyázat nyittatik.

Lvi jövedelem: 450 frt. o. é., 5 öl kemény 
hasábfa és szabad lakás. A megválasztott taní­
tónő tartozik a mindennapi és az ismétlő iskola 
egyik osztályában az előirt elemi tantárgyakat 
önállóan, az 5. és 6. osztályban pedig a leá­
nyokat a kézimunkában díjtalanul tanítani Tan­
nyelv német-magyar.

bölkéretnek a pályázók törvényszabta mó­
don fölszerelt folyamodványaikat a helybeli köz­
ségi iskolaszék elnökségéhez f évi augusztus 
29-ig beküldeni. A megválasztott a végleoes ki­
nevezésre csak egy sikeres próbaév után tart­
hat igényt.

I rigl.-Szt -Iván, 1880. évi augusztus i-én
0 n Idősb Miche/sz János

a: iskolaszék elnöke.

fi A társas polg. és kereskedelmi 
1 ei» HAMPEL AHTAL-l

ßudcipcslen,
xiag-tyr korona mtca 13. szám,

I a behatások a jövő 1880—81-ik tanévre 

aAAg"msz;t-u.s tLÓ 25-én veszik 
kezdetüket.

A tanoda tulajdonosai:
Gfüss Gyula és Ptassser József

igazgató.2-1.


